

№2 Об итогах проведения студенческой научной конференции

VI Студенческие смольные чтения

21-23 апреля на территории дворца Бобринских прошла международная студенческая научная конференция VI Студенческие смольные чтения – 2017. Тема конференции: Мультидисциплинарность в науке и искусстве: тенденции и перспективы. В этом году в организации конференции активное участие приняли студенты (14 человек), которые сами продумывали программу, общались с участниками и отвечали на их вопросы, организовывали культурные мероприятия, продумывали и рисовали дизайн сборника материалов конференции, общались с преподавателями. Для многих из них это был первый опыт организации такого масштабного мероприятия, и как нам кажется, справились они с ним очень хорошо.

В рамках подготовки к конференции студентами и аспирантами из разных стран мира было подано 305 заявок. В результате работы экспертов, 31 преподавателя СПбГУ, участвующие в реализации программы «Свободные искусства и науки» были отобраны 160 участников в 8 секций работы конференции. Таким образом, в конференции приняли участие представители 12 стран (Нидерланды, Израиль, Сербия, Соединенные Штаты Америки, Германия, Испания, Палестина, Беларусь, Литовская республика). Также на конференции были представлены 13 городов России (среди которых Архангельск, Екатеринбург, Томск, Москва, Ярославль, Ростов-на-Дону, Самара и др.). Помимо этого, в конференции приняло участие 72 студента из СПбГУ, из которых 58 человек, обучающиеся по программе «Свободные искусства и науки». Все отобранные тезисы докладов были опубликованы в сборнике материалов конференции, которые все участники получили в первый день конференции.

В этом году на конференции была насыщенная программа, два полноценно рабочих дня конференции с 10.00 до 20.00.

Во-первых, стоит отметить продуктивную и активную работу в рамках секций. И ведущие секции, и сами докладчики отмечают качество докладов, разнообразие и интересность представленных тем. Во многом это получилось благодаря ведущим секции, которые организовали живую и научную дискуссию. По результатам работы секции лучшие докладчики в каждой из них были награждены ценными сувенирами конференции и получили возможность подготовить статью по своему исследованию в периодический журнал, публикуемый по результатам конференции.

Во-вторых, до и после секций были организованы различные мероприятия, затрагивающие актуальные теоретические и практические вопросы, которые стоят перед студентами. Первый день начался открытой пленарной лекцией-дискуссией Т.В. Черниговской и И.Д. Чечота, посвященной синтезу науки и искусства. Дискуссия вызвала большой интерес у участников и гостей конференции. Вечером после работы секций в субботу были яркие мероприятия: студенческие показательные дебаты, фестиваль

короткометражных фильмов, подготовленные студентами, обучающихся по программе «Свободные искусства и науки», а также концерт «Язык и мышление», на котором студенты представляли свои работы, выполненные в рамках курса «Language and Thinking», концерт преподавателей. В воскресенье были проведены 7 мастер-классов и круглых столов, которые были посвящены как обсуждению вопросов роли женщин в искусстве, глобального гражданства, сохранение себя в научном тексте, так и тренировке навыков написания своего резюме, тезисов, подготовке проектов таким образом, чтобы они получили финансирование. В воскресенье вечером перед участниками и гостями конференции выступили приглашенные лекторы. Н.К. Янковский (академик РАН, научный руководитель Института общей генетики им Н.И.Вавилова РАН), С.А. Боринская (доктор биологических наук, зав. лабораторией анализа генома, Института общей генетики им Н.И.Вавилова РАН), Д. Прокуратов (инженер-физик лаборатории экспертиз Государственного Эрмитажа).

Однако программа конференции состояла и из мероприятий-сателлитов: круглого стола «Эвристический потенциал культурологии в мультидисциплинарных исследованиях» (Ведущая: Забулионите А.-К. И., д-р филос. наук, доцент СПбГУ) и круглого стола «Сравнительное изучение локальных идентичностей» (Ведущие: Коцюбинский Д.А., канд. ист. наук, старший преподаватель СПбГУ; Калинин И.А., канд. филол. наук, доцент СПбГУ; Тимофеев В.Г., канд. филол. наук, доцент СПбГУ).

Такая насыщенная программа и уровень организации были по достоинству оценены участниками конференции в обратной связи по мероприятию, которую они заполняли после закрытия конференции. По результатам 54 анкет средняя оценка мероприятию 4,3 из 5. Такая оценка представляется нам заслуженной для первого года организации конференции в новом формате. Однако в то же время данный показатель демонстрирует, что есть и определенные зоны развития. Одним из ключевых моментов является недостаточное участие студентов нашей программы в конференции. В основном студенты участвовали только в работе секции, на которой выступали с докладами, в то время как в остальных мероприятиях принимали участие иногородние участники и гости конференции. В связи с этим на будущий год планируется отдельное внимание уделить привлечению именно студентов программы «Свободные искусства и науки» к более активному участию в конференции.

В целом, конференция прошла на достойном международном уровне, участники и гости конференции получили большое количество информации и эмоций, и надеемся, что в следующем году конференции получится еще значительнее и интереснее.